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PRESSMEDDELANDE




PÅMINNELSE

Inbjudan till presskonferens - påminnelse

Hur stabil är återhämtningen?

Vad händer om det blir Nej till euron?
Tisdagen den 2 september kl 10.00 önskar vi dig välkommen till presentation av höstens första konjunkturrapport "Nordic Outlook" från SEBs ekonomer. 

Chefekonom Klas Eklund och Chefen för Ekonomisk Analys Håkan Frisén presenterar rapporten, som behandlar de ekonomiska utsikterna, globalt och i Sverige. 

Hur hållbar är den uppgång som nu avtecknar sig? Hur stor är risken för att de finansiella obalanserna i USA ger nya besvikelser? Hur klarar EMU:s stabilitetspakt ytterligare ett år med låg tillväxt?

Den svenska utvecklingen efter folkomröstningen står också i fokus. Betyder Nej-sidans övervikt i opinionen att ett Nej redan till fullo är diskonterat, eller finns det risk för vidare återverkningar i budgetförhandlingar och på längre sikt? Hur hanterar Riksbanken en situation där chanserna till en återhämtning blivit större men där samtidigt inflationen blir låg under överskådlig tid?

Plats: Kungsträdgårdsgatan 8

Välkommen!

SEB är en nordeuropeisk finansiell bankgrupp med tyngdpunkten på större företag, institutioner och privatpersoner. SEB har 672 bankkontor i Sverige, Tyskland och Baltikum och totalt 4 miljoner kunder, varav 1,3 miljoner internetkunder. Den 31 december 2002 uppgick koncernens balansomslutning till 1 241 miljarder kronor och förvaltat kapital till 742 miljarder kronor. Koncernen finns representerad  i ett 20-tal länder jorden runt och har cirka 20 000 anställda. Läs mer om SEB på www.seb.net.
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